

Информация для населения о вреде потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции, вредном воздействии окружающего табачного дыма и веществ, выделяемых при потреблении никотинсодержащей продукции

Что входит состав табачного дыма (кратко)?

Табачный дым содержит ряд токсикологически значимых химических веществ и групп химических веществ, включая полициклические ароматические углеводороды (бензопирен), специфические для табака нитрозамины (NNK, NNN), альдегиды (акролеин, формальдегид), монооксид углерода, цианистый водород, оксиды азота (диоксид азота), бензол, толуол, фенолы (фенол, крезол), ароматические амины (никотин, АВР (4-аминобифенил)) и алкалоиды гармала.

Сколько вредных веществ находится в табачном дыме?

В табачном дыме содержится более 4000 химических соединений, из них более 40 особо опасны, так как вызывают рак, а так же несколько сотен ядов: никотин, бензапирен, цианид, мышьяк, формальдегид, углекислый газ, окись углерода, синильную кислоту и т.д. В сигаретном дыме присутствуют радиоактивные вещества: полоний, свинец, висмут. Никотин по своей ядовитости равен синильной кислоте.

Как действует никотин содержащийся в табачном дыме на нервную систему?

Никотин — нейротоксический яд, нарушающий гармоничное протекание электрохимических процессов нервной системы и вызывающий отмирание нейронов. При возникновении табачной зависимости происходит привыкание организма именно к никотину. Изначально, никотин оказывает на нервную систему возбуждающее действие, однако скоро этот эффект сменяется угнетением за счёт сужения сосудов.

Что является причиной раковых опухолей у курильщиков?

Причиной возникновения рака у любителей табака, являются содержащиеся в табачном дыме различные ароматические углеводороды типа бензпирена и бензантрацена, а также анилин, пиридин, относящиеся к канцерогенным веществам. Не последнюю роль играет и накапливаемый листьями табака мышьяк.

Разрешена ли реклама табачной продукции?

Запрет рекламы табака, табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции.

В соответствии с п.8 ст.7 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» не допускается реклама табака, табачной продукции, табачных

изделий, никотинсодержащей продукции, курительных принадлежностей, в том числе трубок, сигаретной бумаги, зажигалок, а также устройств для потребления никотинсодержащей продукции, кальянов.

Где разрешена розничная торговля табачной продукцией?

Продавать сигареты и иную табачную продукцию разрешено только в магазинах или павильонах, которые, помимо торгового зала, имеют подсобные и складские помещения. Исключение предусмотрено для небольших населенных пунктов, в которых нет ни одного магазина — в этом случае допускается продажа в киоске или развозная торговля.

Нельзя использовать для продажи торговые автоматы, реализовать табачные изделия дистанционно, на ярмарках или выставках.

Курение табака в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, а также в помещениях, составляющих общее имущество собственников комнат в коммунальных квартирах, запрещено.

За нарушение законодательства в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции устанавливается, в частности, гражданско-правовая ответственность и административный штраф в размере от 500 до 1500 руб.

(в ред. Федерального закона от 31.07.2020 N 303-ФЗ)